

Специальный диплом. Номинация «Традиции моей семьи». Варвара Захарова (п. Квиток, Тайшетский район, 11 лет).

Варвара Захарова

Праздник нашей Победы

Традиция... Каждый из нас знает, что это такое, и каждый из нас даст своё определение этому слову. Народная мудрость гласит: «Традиции – основы семьи». Или вот как сказал австрийский композитор Густав Малер: «Традиция – это передача огня, а не поклонение пеплу». Сколько глубокого смысла в этих словах!

Существует множество разных традиций. Они окружают нас, порой мы даже не обращаем на них внимания. В нашей семье тоже есть традиция, которая складывалась годами и переходила из поколения в поколение.

В летопись нашего Отечества навечно вписана цифра 1418. Столько огненных дней и ночей длилась Великая Отечественная война. И когда они миновали, на смену им, суровым и грозным, пришёл светлый и радостный день 9 Мая – праздник нашей Победы. Этот великий день празднуется уже семьдесят семь лет. Всё это время люди живут под ясным, спокойным небом. Когда вспоминаешь о том, что выпало на долю людей, даже не верится порой, что всё это было, что это можно было выдержать. Однако выдержали, через всё прошли советские люди и одержали победу!

Каждый год 9 Мая для нашей семьи – это великий праздник. Начинаем мы к нему готовиться ещё в апреле. В начале месяца мы дружно идём в лес, чтобы срезать берёзовые веточки. Уж так нас научила бабушка! Поставив их в воду, мы ждём, когда распустятся листочки. Как это волнительно – наблюдать за процессом и ждать. А тем временем мы из цветной гофрированной бумаги делаем цветы. Цветы непременно красного цвета, ведь он – символ пролитой крови в сражениях с немецкими захватчиками. 8 мая мы готовим веточки: крепим на них искусственные цветочки и воздушные шары. И уверяю вас, что каждый год веточки получаются всё лучше и лучше! А главное, всё это мы делаем вместе!

Наступает утро 9 мая. Мы надеваем самую нарядную одежду и отправляемся на парад, посвящённый празднику. Собираются колонны. Моя семья тоже принимает в этом участие. Я несу с гордостью веточку, которую мы сделали с любовью. На парад собираются люди разных возрастов. В этот день не протолкнуться, люди приходят почтить память своих героев. Очень жаль, что в нашем посёлке уже не осталось ветеранов... Царит атмосфера радости и счастья. Но всё равно люди вспоминают о страшном времени.

После парада обязательно отдают почести героям залпами из ружей. Мальчишки собирают гильзы, как они горды! После парада разрешается всем возложить цветы к памятнику. И я с гордостью несу свою веточку, благодарю всех тех, кто подарил мне чистое небо над головой.

Возле клуба работает полевая кухня. Угощают всех солдатской кашей и чаем. И я вам скажу, что лучшей каши я никогда не ела! После вкусного обеда мы идём в клуб. Дети готовят праздничный концерт: песни, танцы, стихи, сценки. Всем всё нравится: дети радуются, а взрослые не могут сдержать слёз.

После мы торопимся домой, ведь в 15:00 по московскому времени по телевизору будут показывать парад на Красной площади. Традиционно мероприятие состоит из трёх частей: открытие парада, которое завершается исполнением гимна России, шествие разных родов войск, парад техники. Мне больше всего нравится смотреть парад войск, особенно когда по брусчатке проходят колонны женщин-военнослужащих. После просмотра парада папа растапливает печь во дворе, и мы готовим свою солдатскую кашу, обязательно с тушёнкой. Перед тем как снять кашу с огня, папа открывает крышку, чтобы кашка пропиталась дымком. Как это вкусно!

Для меня День Победы – очень важный и торжественный день. Это действительно праздник со слезами на глазах. Это слёзы боли за погибших воинов. И слёзы радости и гордости за одержанную победу над злом. А наша обязанность – помнить о подвиге и не подводить наших героев.

Моей семье очень дорог этот праздник. Мы любим его отмечать. Я горжусь своей страной. И буду стараться сохранить традиции, заложенные моими родителями, чтобы и мои дети знали и помнили о Великой Отечественной войне.